
 

 

Bestyrelsesmøde, Odense d. 25/9 2018 kl 10.00-
14.00 
 

 

Dagsorden 
Tilstede: Heidi, Klaus, Poul-Erik, Stine, Eva, Lars, Henrik 

Afbud:  

 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde  
Referat fra GF samt møde mellem DSMF og EFOMP er lagt på hjemmesiden. 
 

2. ECMP 2018 – Evaluering 
Overstået. Rigtig godt. 
God stemning, gode indslag, gode arrangementer, lidt trangt til poster reception o.l. Men 
ellers rigtig god afvikling. Kun småting, der er blevet kommenteret på. Generelt var folk 
meget positive. 
Niveauet af foredrag var svingende. Gode lunch symposier 
Ingen tekniske problemer – det hele var løst. Godt firma. 
Gode studentermedhjælpere. 
Gode madpakker, rigelige mængder kaffe, ingen te. 
 
Der manglede en del posters, men der var også enkelte, der var udvalgt til orals, der ikke 
registrerede sig – heller ikke efter flere rykkere.  Rundvisning på Niels Bohr instituttet var 
god. Generelt overbooket, men til et par rundvisninger, mødte der ikke ret mange op. 
 
Godt gang i after dinner festen. 
 
Ingen tal vedr. økonomi endnu, men vi bør have dem inden næste møde. (Opgørelse: 
”Indenfor 60 dage efter kongressens afslutning”) 
ECMP tal: 
  ECMP 2018 

Bridging knowledge across 
specialities 

ECMP 2016 

Bringing Medical Physicists 
Together 

Participants 828 653 

Invited speakers 102 106 

Satellite meetings (pre-) 4   

Refresher courses 12 7 

Joint sessions 9 8 

Scientific sessions 28 31 

Accepted abstracts/posters 485 469 

Oral presentations 259 91 

Budget 250kEUR 150kEUR 



EFOMP afholder et evalueringsmøde mhp næste kongres i Torino. Der er sendt evaluering 
til firmaerne – nogle af dem havde nogle punkter, de var lidt kede af. 
De næste to nyhedsbreve fra EFOMP bliver med fokus på ECMP. De tre formandstaler 
bliver trykt, da det desværre var et fåtal, der kunne høre dem. 
 
Stor ros til Eva og Jens – kæmpe arbejde.  
HR har fået tilsendt ca. 80 billeder fra Søren Holm. De bliver uploadet til dropbox eller 
google drive. Taler med Poul-Erik ift. deres nuværende størrelse (meget høj opløsning). 
Udvalgte skal på hjemmesiden og FB sammen med en lille tekst.  
 

3. Generalforsamling 
a. Evaluering 

God dirigent. Hurtigt og effektivt møde. 
Der var plads til spørgsmål trods af kort tid. 
God frokost. 
  

b. Follow up 
- Ung Fysiker Pris beløb 10-15.000 kr. 

Poul-Erik følger op på beløbets størrelse og indberetning til skat. 
Heriblandt reglerne vedr. udbetaling og beløbets størrelse. 
Opfølgning på næste bestyrelsesmøde. 

 
4. Ny strålelov og tilhørende bekendtgørelser 

Opfølgning ift. udarbejdelse af vejledninger 
HR har et hængeparti. Havde lovet at skrive til Anders Beierholm og Hanne 
Waltenburg samt tale med Stine. 
Sundhedsstyrelsen laver en prioriteret liste over de vejledninger, der skal 
udarbejdes. Vi skal have spurgt Hanne Waltenburg, hvordan vi kommer med i 
udarbejdelsen. 
 
Nyeste høring vedr. gebyrsatser fra sundhedsministeriet er lagt på hjemmesiden og 
sendt til cheffysikere (onk) samt til personer indenfor radiologi og nuklearmedicin, 
så alle regioner er repræsenteret. 
Vi som forening mener ikke, vi skal kommentere på den, da det udelukkende er et 
økonomisk spørgsmål. Får vi kommentarer tilbage, hvor der er et ønske om, at vi 
som bestyrelse skal tage punkter op, ser vi på det. 
  

5. Ny dataforordning – GDPR (KS/HR) 
KS har talt med Region Midts persondata officer (juridisk kontor). 
KS har skrevet et længere dokument på 4 sider – vokser stødt i omfang. 
Dækker medlemsdatabase, udd.råd og CPD-udvalg.  
Officeren har nogle kommentarer til dokumentet, der skal redigeres. 
Der skal følges op på, om det er ok for f.eks. udd.rådet og CPD-udvalget at udveksle data 
med Sikker mail via regionsmail? 
Gælder ikke for nyhedsbreve. 



Opbevaring af info vedr. hvem der er uddannet: Det er ikke længere sundhedsstyrelsen, 
der gør det. Det er flyttet til styrelsen for patientsikkerhed. Thomas er ved at finde ud af, 
hvad de opbevarer og hvad er kravet til os. Hvor længe skal vi have registeret –  og er det 
os eller er det styrelsen? Afventer svar. 
CPD opbevarer vi i 5 år og det bliver slettet, hvis man ikke fortsætter i CPD. 
Har vi lov til at registret baggrunds uddannelse på vores medlemmer? Nødvendigt ift. at 
blive medlem og optaget på uddannelsen som hospitalsfysiker, men måske ikke 
nødvendigt at gemme den oplysning, derefter. Afventer svar. Oplysning, om et medlem er 
uddannet hospitalsfysiker eller ej, er relevante at registrere, da det ifølge vedtægterne har 
betydning for, om man er valgbar til uddannelsesrådet og CPD-udvalg. 
Der skal laves en databehandleraftale med beOn (selskabet bag hjemmesiden). 
Skal der laves en med nets? Ved nets er der kun registreret de medlemmer, der betaler 
den vej. 
KS holder os informeret og sender dokument rundt, når han har fået de sidste svar retur. 

 
6. NACP2020 

Der er skrevet kontakt samt samarbejdsaftale med PCO. Ny dato – er på hjemmesiden. 
HR kontaktet af jyske bank om en dansk udgave af ”Constitution of the Nordic Association 
for Clinical Physics”. Det har vi ikke. CCer Asger på svaret. Det er Asger, der er ved at sætte 
en konto op. 
 

7. Autorisation og problem med patientopslag – se mail fra LJ d. 18/9 
LJ har fået at vide, at han ikke må slå patienter op i Region Nordjylland. Kun folk med 
sundhedsautoration må det. 
Sekretærerne må heller ikke, men skal bede andre personaler om det. 
Herlev har også været lukket ude af SP af samme årsag. Har fået en undtagelse. Måtte helt 
op på direktionsniveau. 
Lignende udfordringer i Vejle, også med undtagelse. I Odense slår de af den grund ikke 
patienter op. 
HR har talt med formanden for DSKO om ønsket/behovet for autorisation af 
hospitalsfysikeruddannelsen. Han har kontakt til Jesper Fisker (direktør KB), tidligere 
departementschef i sundhedsministeriet, socialministeriet mm. = kontakter på borgen. 
Har gjort det klart, at alle tre faggrene skal med. 
Der skal laves et dokument, hvor alle problemer nævnes, hvad har vi selv gjort tidligere - 
timeline. Hvad er vores arbejdsopgaver. Hvorfor er det vigtigt. Mm. 
KS sætter et google dok op vi alle kan skrive i. 
 

8. ICRP-initiativ: Free the Annals (LJ) se mail fra d. 29/8. 
ICRP prøver at samle penge, så alle publikationer kan frigies til fri afbenyttelse 2 år efter 
udgivelse. Indtil nu er der frigivet frem til 1988. 
På deres hjemmeside kan man se, at de kun har indsamlet 25 % af det samlede beløb. 
500.000 € ialt. 
Publikationerne har bred interesse, så god ide. Men er det noget DSMF skal støtte? 



Som udgangspunkt mener vi, det er de store organisationer, der skal støtte, da det er store 
beløb. Store organisationer i USA og De Forenede Arabiske Emirater (UAE) har støttet, men 
vi mangler at se, at EU, IAEA mm. bakker op. 
Iflg. hjemmesiden er det et fåtal af de andre selskaber, som vores, der har støttet.  
Eva prøver at kontakte Marco (EFOMP) om man skal prøve at arbejde for et fælles 
europæisk biddrag. 
Svært at forsvare over for vores medlemmer, at bruge penge på dette, når alle/de fleste 
hospitaler har adgang. 
Afventer udtalelse fra EFOMP. 
 

9. Kommunikation/PR 
a. IDMP 7. nov 2018 – inkl mail fra Virginia 

Efi har skrevet og spurgt, om vi har planlagt noget. 
 
Vi har ikke planlagt noget og har ingen gode ideer pt.  
Vi lægger deres posters (og evt videoer) på FB og linkedIn.  
Hvis der er nogen, der ser videoerne igennem, så giv gerne HR besked, om de er 
relevante til vores hjemmeside 
 

10. SIG: igangværende samt forslag til nye – noget nyt 
a. Patientsikkerhed (ES) 

Harald gav update på GF. Kører udmærket. 
Kirsten, der har fået ansvaret fra Eva, nu i Næstved. Usikkert om hun fortsætter. 
Der skal findes en ny repræsentant fra Herlev. 
Ellers har Harald overtaget en del. 
 

b. MR (Jesper Kallehauge) 
Kort update på GF. 
 
Workshop – info (SGP) 
Stine: Hvis der skal ske noget, så skal det være Stine og Martin, da Jesper er på 
barsel resten af året. 
Stine vil tage den op med Martin igen. Der er stadig en hel flok, der gerne vil.  
MR uddannelse skal diskuteres på temadagen, så der sker ikke noget før end den er 
afholdt. 
MR temadagen bliver tidligst i 2019. 
 

c. Opbakning til 3D print SIG på IT-dagen? (HRJ) 
En del forespørgsler. Forslag om en temadag/eftermiddag afholdt af Odense og 
Århus 
Det skal løfte og inspirere hospitalsfysik og ikke være for alle kliniske afdelinger. 
Kan vi fylde en dag ud med foredrag inden for klinisk 3D print? 
Mere oplagt med en session til symposiet.  
Beslutning: Forslag sendes videre til symposiet. KS skriver til Esben. 
Temadagen er dermed droppet for nu. 



d. Andre? Monitor, TBI, Mammografi  
 

TBI, Monitor og Mammografi er færdige, de vil derfor ikke fremgå af dagsordene i 
fremtiden. 
 

11. Nyt fra 
a. Formanden (KS) 

Vi har kæmpet med at få ændret selskabet adresse på virk.dk. 
Stod stadig Kræftafdelingen, ligesom på hjemmesiden, men vores navn er også 
meget langt, så det hele ikke var med i headeren på de breve, vi fik tilsendt – dvs. 
ingen i postafdelingen på AUH kunne se, at de skulle ende ved KS. 
Navnen er kortet ned til DSMF att Klaus Seiersen, så vi er sikre på at Klaus’ navn 
kommer med i headeren. 
 

b. Kassereren (PB)  
Der betales kontingenter i øjeblikket. Bliver opgjort, når det er færdigt. 
Der er kommet en regning fra Jens gymnasielærerdag, der blev aflyst. 
Samt en enkelt rykker, da brevet var blevet væk i Århus se pkt 11.a. 
 
Vi er nødt til at skifte bank. De opkræver for store gebyrer. Vi skal til at betale for 
erhvervskonti: 5.000-10.000 kr. For dårlige vilkår. 
Ingen afkast på vores værdipapirer i år. 
 
Poul-Erik går på jagt efter en ny bank. Opbakning fra bestyrelsen. 
 
NACP har fået lov at holde et møde i Kbh, da vi har nogle penge, der er øremærket 
til NACP. 
 

c. Udvalg – Udd, CPD, EFOMP, IOMP 
Udd (LJ): 
Vi skal ikke længere sende oplysninger til Sundhedsstyrelsen, men til Styrelsen for 
patientsikkerhed 
CPD: 
Intet nyt  
- Elektronisk Indberetning af cpd point 

Et sted vi kan bruge et evt. overskud fra EMP. 
Forslag om at gå i gang med projektbeskrivelse/kravspecifikation og få nogle 
tilbud. 
Det nuværende CPD-udvalg har ikke et ønske om elektroniskindberetning. 
Det er blevet forelagt udvalget, at vi gerne vil bruge penge på det. 
 
Som udgangspunkt er elektronisk indberetning ikke oplagt til Udd-rådet både 
ift. arbejdets form, men også omfang. 
 



Ønsket om elektronisk indberetning skal komme fra CPD udvalget inden, vi går 
videre md det. Men vigtigt at huske, at den mulighed er der. 
 

EFOMP/IOMP:  
Stine Korremann er en del af EFOMP Education and training Committee. 
Eva overvejer at melde sig ud af communications committee (er menigt medlem).  

 
EFOMP Committees: Der skal laves et opslag på hjemmesiden om mulighed for 
frivillige at melde sig til (mindre) opgaver. Se referat fra mødet mellem EFOMP og 
DSMF 
Samt vi skal have lavet overblik over nuværende danske medlemmer. Eva danner 
overblik og kommer med udkast til opslag.  
 
Symposie udvalg: 

- Bestyrelsens kontakt (på hjemmesiden står der stadig Lotte) 
Ny kontakt er Klaus – skal opdateres på hjemmesiden 
Forslag om back-to- back symposie i 2019 med DSKO på Nyborg Strand 
Det er endnu ikke besluttet, om det i 2019 skal være med DFS, alene eller 
andet? 
Vigtigt at huske, at Nyborg Strand er noget dyrere end Fænø Sund. 
DSKO er d. 21-23 marts 2019. 
 

12. Evt. 
LJ: Næste GF. Vi er tre fra bestyrelsen, der ikke kan genopstille. 
Næste møde: Der skal ses på kandidater til bestyrelsen. 
 

13. Næste møde  
Jule møde  
Eva sender doodle for møde i Århus slut nov eller start dec.  
Finder vi ikke en dag alle kan i Århus, bliver det tors d.  13/12 kl 1400 i Odense. 


